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Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung 
am Donnerstag, den 17. April 2025 

 

Im Sitzungssaal des Gemeindeamtes Gallzein 
(Ladung vom 11.04.2025) 

 
 

Anwesende 
 
Bürgermeister: Brunner Josef als Vorsitzender 
 

Gemeinderäte: Brugger Anna, Brunner Albert, Erler Thomas, Faserl Alexander, Gasser Iris, 

Tschugg Manuel, Wallner Stefan; 

 EGR Gruber Mathias, EGR Huber Josef, EGR Tschugg Michael; 
 

Entschuldigt: VBgm. Kometer Gebhard, Mag. Jenewein Franz, Windisch Helmut; 
 

Vortragende: Bmst. Kurz Anton 
 

Schriftführerin: Wallner Martina 
 
 

TAGESORDNUNG 
 
 

Punkt 1.) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und 
 Unterfertigung des Sitzungsprotokolls vom 27.03.2025. 
 

Punkt 2.) Beschlussfassung Ankauf Rasentraktor, gemäß vorliegender Angebote. 
 

Punkt 3.) Bericht des Bürgermeisters. 
 

Punkt 4.) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit: 
 

Punkt 1.) Beschlussfassung Vergabe diverse Gewerke Neubau Bildungszentrum, 
 gemäß vorliegendem Preisspiegel. 
 
 
 

Zu Pkt.1) Bgm. Brunner Josef begrüßt die anwesenden Gemeinderät: innen und Bmst. Anton Kurz. 
VBgm. Kometer Gebhard, GR Mag. Franz Jenewein und GR Windisch Helmut haben sich für 
die Sitzung entschuldigt, an ihrer Stelle sind EGR Gruber Mathias, EGR Huber Josef und 
EGR Tschugg Michael anwesend. Bgm. Brunner eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung, stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. und stellt den Antrag um Aufnahme des Tagesordnungspunktes 
1a) Aufnahme Wasserleitungsfondsdarlehen. Weiters stellt Bürgermeister Brunner den 
Antrag, die Beschlussfassung der Vergabe diverser Gewerke für den Neubau des 
Bildungszentrums unter Ausschluss der Öffentlichkeit abzuhalten. Beide Anträge werden 
vom Gemeinderat einstimmig angenommen. Das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung vom 
27.03.2025 wird von den Gemeinderät: innen angenommen und unterfertigt. 

 
 

Zu Pkt.1a) Bgm. Josef Brunner berichtet über die Möglichkeit der Aufnahme von zwei Darlehen über 
den Wasserleitungsfonds des Landes Tirol und der günstigen Fixverzinsung von 1,5%. 
Es können zum Zweck der Tilgung der Zwischenfinanzierung für den Hochbehälter 
Hochgallzein zwei Darlehen, jeweils in der Höhe von max. EUR 150.000, mit einer Laufzeit 
von 10 Jahren, aufgenommen werden. Somit wäre es möglich, die Zwischenfinanzierung von 
EUR 200.000 zu tilgen und EUR 100.000 könnten für Restzahlungen verwendet werden. 

  
 

  

 Gemeinde 
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 Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig die Aufnahme dieser 
zwei Darlehen jeweils in der Höhe von EUR 150.000. 

 
 

Zu Pkt.2) Bürgermeister Brunner legt verschiedene Angebote für den Ankauf eines Rasentraktors vor. 
Das Angebot der Fa. Ettel beinhaltet einen Rasentraktor der Marke Stihl, das Angebot vom 
Lagerhaus Schlitters einen der Marke Husqvarna und das Angebot vom Werkzeugmarkt 
einen der Marke AL-KO. Im Budget für das Jahr 2025 sind für den Ankauf EUR 4.100 
vorgesehen. Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des 
Bürgermeisters einstimmig den Ankauf des Rasentraktors der Marke Stihl über die Firma 
Ettel, zu einem Preis von EUR 4.080 (brutto). 

 
 

Zu Pkt.3) Bericht des Bürgermeisters 
 

● Bürgermeister Brunner berichtet über die Sanierung und Wiederinstandsetzung der Spielplätze. Für 
einige Spielgeräte fehlen noch die Ersatzteile und sind derzeit noch gesperrt. Nach Ostern, wenn alle 
Geräte instandgesetzt wurden, wird die TÜV-Überprüfung durchgeführt. 

 

● Bürgermeister Brunner berichtet über die erfolgte Gründung der IKEG – Interkommunale Energie-
gemeinschaften, der Gemeinden des Planungsverbandes Schwaz Jenbach und des Achentales. Ziel 
dieser Energiegemeinschaften ist es, überschüssige Energien gegenseitig zu günstigen Konditionen 
zur Verfügung zu stellen. 

 
 

Zu Pkt.4) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 

  Keine Wortmeldungen 
 
 
 
 

Unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
 

Beschlussfassung Vergabe diverse Gewerke Neubau Bildungszentrum, 
gemäß vorliegendem Preisspiegel 
 
 

Bürgermeister Brunner berichtet über die erfolgten Ausschreibungen der Gewerke Abbruch, Baumeister, 
Heizung Sanitäre, Elektroinstallationen und Lüftungsanlagen und erteilt Bmst. Kurz das Wort, um die 
einzelnen Gewerke zu besprechen. Die Ausschreibung der Baumeisterarbeiten (Vergabesumme 
über 1 Mio.) erfolgte über die CHG Rechtsanwälte Kanzlei (ANKÖ Portal). Alle anderen Gewerke 
wurden nicht öffentlich ohne Bekanntmachung ausgeschrieben. Sämtliche Angebote wurden sehr straff 
kalkuliert und es handelt sich um absolute Kampfpreise. Die ursprünglichen Kostenschätzungen 
sämtlicher Gewerke wurden mit den gelegten Angeboten unterschritten. Mit den Bestbietern aller 
Gewerke, außer Baumeister, wurden Vergabegespräche mit Nachverhandlungen geführt. 
 
 
Abbruch: 
Es wurden Angebote von den Firmen Derfeser, Gubert, Mauracher und Hollaus abgegeben. Die 
Angebote der Firmen Derfeser, Gubert und Mauracher liegen sehr knapp beieinander. 
Nach eingehender Diskussion beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig 
die Vergabe der Abbrucharbeiten an die Firma Gubert zu einem Gesamtpreis von EUR 47.031,23 
(netto). 
 
 
Baumeister: 
Es wurden Angebote von den Firmen Bodner, Goidinger, Strabag, Rieder, Lang, Porr und Fröschl 
abgegeben. Die Angebote der ersten 5 Firmen liegen sehr knapp beieinander. Die Ausschreibung 
erfolgte über die CHG Rechtsanwälte Kanzlei. Die juristische Überprüfung der Angebote ergab, dass die 
Firma Bodner Bauges.m.b.H. Bestbieter für die Baumeisterarbeiten ist. 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig die Vergabe der 
Baumeisterarbeiten an die Firma Bodner, zu einem Gesamtpreis von EUR 1.128.077,69 (netto). 
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Heizung/Sanitär: 
Es wurden Angebote von den Firmen Kandler, Opbacher, Freund, Eberharter und Stolz abgegeben. 
Die Vergabeempfehlung geht an die Firma Markus Stolz GmbH und Co KG. Auf Antrag des 
Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig die Vergabe an die Firma Stolz, zu einem 
Gesamtpreis von EUR 341.116,01 (netto). 
 
 
Elektroinstallationen: 
Es wurden Angebote von den Firmen EAE Stöckl, Elektro Steinlechner, Fiegl + Spielberger, Elektro 
Schiller, ETG Gürtler und Stadtwerke Schwaz abgegeben. Die Vergabeempfehlung geht an die Firma 
ETG Gürtler. Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig die Vergabe an die 
Firma ETG Gürtler, zu einem Gesamtpreis von EUR 451.298,03 (netto). 
 
 
Lüftung: 
Es wurden Angebote von den Firmen Trenkwalder, Dietrich, Gallzeiner und Duschek abgegeben. 
Die Vergabeempfehlung geht an die Firma Gallzeiner Staub-, Luft- und Abgastechnik. Auf Antrag des 
Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig die Vergabe an die Firma Gallzeiner, zu einem 
Gesamtpreis von EUR 175.597,45 (netto). 
 
 
 
 

Ende der Sitzung:  20.05 Uhr 
 
 
 

Gallzein, am 17.04.2025 
 
 
 

 Der Bürgermeister: Die Schriftführerin: 
 
 
 
 

    
 

 Brunner Josef Wallner Martina 
 
 
 

Der Gemeinderat: 
 
 
 

    
GR Brunner Albert  GV Faserl Alexander 

 
    
GRin Gasser Iris  GV Tschugg Manuel 

 
    
GR Wallner Stefan  GRin Brugger Anna 

 
    
EGR Gruber Mathias  GR Erler Thomas 

 
    
EGR Huber Josef  EGR Tschugg Michael 


